
JAあわじ島　組合員アンケート調査結果

令和４年12月実施

JAあわじ島　



ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問1】性別を教えてください

性別 正組合員 准組合員 合計
男性 228 180 408
女性 32 98 130
計 260 278 538

【問2】あなたの年齢を教えてください

年齢区分 正組合員 准組合員 合計
29歳以下 0 4 4

30歳〜49歳 21 57 78
50歳〜59歳 36 48 84
60歳〜69歳 103 58 161
70歳以上 100 111 211

計 260 278 538

正・准共通

正・准共通

男性
88%

女性
12%

正組合員

男性
65%

女性
35%

准組合員

30歳〜49歳
8%

50歳〜59歳
14%

60歳〜69歳
40%

70歳以上
38%

正組合員

30歳〜49歳 50歳〜59歳 60歳〜69歳 70歳以上

29歳以下
1%

30歳〜49歳
21%

50歳〜59歳
17%

60歳〜69歳
21%

70歳以上
40%

アンケート年齢

29歳以下 30歳〜49歳 50歳〜59歳 60歳〜69歳 70歳以上
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問3】お宅の農業経営形態は次のどれにあたりますか

正組合員
188
57
5

10

【問4】お宅の農業において、販売目的で栽培・飼養している作物等を教えてください(該当するもの全てにチェック)

正組合員
200
185
130
87
77
39
30
6
4
2
1

11

回 答
タマネギ

はくさい

肥育牛

その他
果実

ブロッコリー類
繁殖和牛

正組合員のみ

正組合員のみ

専業農家(農業収入が中心)
兼業農家(農業以外の収入が中心)

自給的農家(販売はしていない)
現在は耕作していない

回 答

米
レタス

キャベツ類

花卉
酪農

専業農家(農業収入が中心)

72%

兼業農家(農業以外の収入が中心)

22%

自給的農家(販売はしていない)

2%

現在は耕作していない
4%

農業経営形態

専業農家(農業収入が中心) 兼業農家(農業以外の収入が中心)

自給的農家(販売はしていない) 現在は耕作していない

0 50 100 150 200 250

果実
肥育牛

酪農
花卉

その他
繁殖和牛

ブロッコリー類
はくさい

キャベツ類
レタス

米
タマネギ

栽培・飼養している作物等
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問5】あなたが参加されている組織について教えてください(該当するもの全てにチェック)

正組合員
195
132
83
26

【問3】あなたが准組合員になったきっかけは何ですか(最も該当するものを１つに○)

准組合員
100
72
53
37
16正組合員から准組合員への資格変更のため

回 答

JAの事業・活動に参加するため
借り入れを行うため

他の人に勧められたから(JA職員や家族など)

正組合員のみ

野菜部会
⻘⾊申告部会

年金友の会
畜産部会

回 答

准組合員のみ

親・配偶者からの相続
0 20 40 60 80 100 120

親・配偶者からの相続

JAの事業・活動に参加するため

借り入れを行うため

他の人に勧められたから(JA職員や家族など)

正組合員から准組合員への資格変更のため

准組合員になったきっかけ

0 50 100 150 200 250

野菜部会

⻘⾊申告部会

年金友の会

畜産部会

正組合員が参加する組織
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問4】あなたと農業の関わりについて教えてください(最も近いものに○)

准組合員
185
67
18
8

【問5】あなたの農業への関わり方の意向について教えてください

准組合員
203
22
17
8
3

准組合員のみ

なるべく地元の農産物を買って、地域の農業を応援したい
回 答

准組合員のみ

回 答
農産物の栽培は全く行っていない

農業を体験したい
農産物を作り、販売してみたい

地域の農業を手伝って応援したい

家庭菜園等で自家用の農産物を栽培している
農産物の販売を目的として農業を行なっている

自家用栽培中心だが一部を直売所で販売している

市⺠農園などを借りてみたい

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

農産物の栽培は全く行っていない

家庭菜園等で自家用の農産物を栽培している

農産物の販売を目的として農業を行なっている

自家用栽培中心だが一部を直売所で販売している

あなたと農業との関わり

0 50 100 150 200 250

なるべく地元の農産物を買って、地域の農業
を応援したい

農業を体験したい

農産物を作り、販売してみたい

地域の農業を手伝って応援したい

市⺠農園などを借りてみたい

農業への関わり方の意向
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問6】広報誌「あわじ島」をよく読みますか

正組合員 准組合員 合計
毎月読んでいる 191 151 342
時々読んでいる 52 88 140

読んでいない 17 39 56
260 278 538

【問7】JAあわじ島のホームページをよくご覧になりますか

正組合員 准組合員 合計
毎週見ている 22 14 36
時々見ている 91 57 148

見たことがない 147 207 354
260 278 538

回 答

正・准共通

正・准共通

計

回 答

計

見たことがない
57%

時々見ている
35%

毎週見ている
8%

正組合員

見たことがない 時々見ている 毎週見ている

毎月読んでいる
54%

時々読んでいる
32%

読んでいない
14%

准組合員

毎月読んでいる 時々読んでいる
読んでいない

毎月読んでいる
73%

時々読んでいる
20%

読んでいない
7%

正組合員

毎月読んでいる 時々読んでいる 読んでいない

見たことが
ない
74%

時々見て
いる
21%

毎週見ている
5%

准組合員

見たことがない 時々見ている 毎週見ている
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問8】以下のJAのサービスやアプリを知っていますか。(知っているものにチェック)

正組合員 准組合員 合計
JAネットバンク 96 116 212
JAバンクアプリ 54 82 136

JA共済アプリ 118 92 210
営農メールマガジン 48 10 58
YouTube (営農情報) 46 11 57

【問9】支所・経済センターであなたの顔なじみの職員を教えてください。(該当するもの全てにチェック)

1 正組合員 准組合員 合計
2 ⽀所⻑ 113 57 170
3 副⽀所⻑ 26 7 33
4 信用渉外 85 128 213
5 ⽀所窓口職員(金融) 55 47 102
6 共済外務員(LA) 62 55 117
7 ⽀所窓口職員(共済) 37 23 60
8 経済センター⻑ 117 49 166
9 営農相談員 174 21 195

10 販売担当職員 162 26 188
11 購買担当職員 179 32 211

顔なじみはいない 14 49 63

⽀所・センター職員

正・准共通

正・准共通

アプリ名

0 20 40 60 80 100 120 140

JAネットバンク

JAバンクアプリ

JA共済アプリ

営農メールマガジン

YouTube (営農情報)

サービスアプリ認知度 准組合員 正組合員

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

⽀所⻑

副⽀所⻑

信用渉外

⽀所窓口職員(金融)

共済外務員(LA)

⽀所窓口職員(共済)

経済センター⻑

営農相談員

販売担当職員

購買担当職員

顔なじみはいない

顔なじみの職員 正組合員 准組合員
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問10】以下のJAの事業について、今後の利用意向を教えてください(それぞれ１つに○)

【正組合員】 【准組合員】
積極的に利
用したい

ある程度利
用したい

利用は考え
ていない

自分には必
要ない

積極的に利
用したい

ある程度利
用したい

利用は考え
ていない

自分には必
要ない

1 営農指導 169 64 11 16 1 貯金 74 180 16 8
2 生産資材の購買 152 82 9 17 2 給油所 50 83 92 53
3 農産物の販売 129 56 16 59 3 共済 47 159 49 23
4 給油所 124 82 34 20 4 借入・各種ローン 21 60 97 100
5 貯金 113 124 15 8 5 農機・自動車センター 18 33 89 138
6 共済 89 147 14 10 6 生産資材の購買 14 31 33 200
7 農機・自動車センター 78 97 53 32 7 営農指導 13 8 54 203
8 育苗センター 56 89 68 47 8 農産物の販売 13 14 43 208
9 借入・各種ローン 39 73 83 65 9 育苗センター 6 15 43 214

10 アグリアイランドの援農⽀援 36 69 96 59 10 アグリアイランドの援農⽀援 6 5 51 216

正・准共通

0 50 100 150 200 250 300

貯金
給油所

共済
借入・各種ローン

農機・自動車センター
生産資材の購買

営農指導
農産物の販売
育苗センター

アグリアイランドの援農⽀援

今後の利用意向（准組合員）

積極的に利用したい ある程度利用したい
利用は考えていない 自分には必要ない

0 50 100 150 200 250 300

営農指導

生産資材の購買

農産物の販売

給油所

貯金

共済

農機・自動車センター

育苗センター

借入・各種ローン

アグリアイランドの援農⽀援

今後の利用意向（正組合員）

積極的に利用したい ある程度利用したい 利用は考えていない 自分には必要ない
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問11】あなたはJAについてどのように感じていますか(それぞれ1つに○)

そう思う
どちらかと
言えばそう
思う

どちらとも
いえない

そう思わな
い

そう思う
どちらかと
言えばそう
思う

どちらとも
いえない

そう思わな
い

163 70 21 1 128 98 47 1
171 69 15 1 113 98 55 1
161 78 16 2 132 89 51 1
137 86 30 3 119 102 51 0

JAに親しみを感じる
JAは自分にとって必要な組織だ
JAは地域農業の役に立っている

JAは地域の暮らしの役に立っている

正組合員 准組合員

回 答

正・准共通

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

JAに親しみを感じる

JAは自分にとって必要な組織だ

JAは地域農業の役に立っている

JAは地域の暮らしの役に立っている

正組合員

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらともいえない そう思わない

0 20 40 60 80 100 120 140

JAに親しみを感じる

JAは自分にとって必要な組織だ

JAは地域農業の役に立っている

JAは地域の暮らしの役に立っている

准組合員

そう思う どちらかと言えばそう思う
どちらともいえない そう思わない
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ＪＡあわじ島 組合員アンケート調査

【問12】あなたは、これからのJAに何を期待しますか(該当するもの全てに○)

  正組合員 准組合員 合計

230 96 326

120 121 241

126 175 301

65 71 136

11 21 32あまり期待していない

安全・安心な農畜産物、食料品の提供

回 答

身近で安心できる金融・共済サービスの提供
(資産運用や相続など相談含む)

健康、福祉、介護を含む地域生活の幅広いサ
ポート

地域農業の振興、担い手の育成⽀援、農地の保
全など、農業の⽀援

正・准共通

0 50 100 150 200 250

地域農業の振興、担い手の育成⽀援、農地の保
全など、農業の⽀援

安全・安心な農畜産物、食料品の提供

身近で安心できる金融・共済サービスの提供(資
産運用や相続など相談含む)

健康、福祉、介護を含む地域生活の幅広いサ
ポート

あまり期待していない

ＪＡに期待すること 正組合員 准組合員

JAが自己改革を進めていくためには、組合員の皆様とのつながり・関係強化が欠かせず、皆様が期待する事業活動に真摯に取り組んでいくことが重要であります。
今回のアンケートは、JAあわじ島としてその一端を探るきっかけとして実施したものであり、今後も継続して皆様のご意見を頂戴し、組合運営へ生かしてまいりた
いと考えております。また、コロナ禍で対面での接点が少ない状況であり、インターネットやSNSを活用した非対面型のコミュニケーション機会が増えつつありま
すが、今後とも皆様との顔の見える関係を構築すべく積極的に訪問をさせて頂き、非対面を組み合わせた事業活動を展開してまいります。
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